

**ОДГОВОРИ НА ПИТАЊА ПОТЕНЦИЈАЛНИХ ПОДНОСИОЦА ПРИЈАВА ЗА ЈАВНУ  
НАБАВКУ ДОБРА:  
НАБАВКА ОПРЕМЕ, ПРОЈЕКТОВАЊЕ И УСПОСТАВЉАЊЕ СИСТЕМА ЗА АДАПТИБИЛНО  
УПРАВЉАЊЕ СВЕЛОСНОМ САОБРАЋАЈНОМ СИГНАЛИЗАЦИЈОМ У БЕОГРАД  
ПРВА ФАЗА ЈН 16/17**

**Питање бр.1**

Поводом захтева датог у глави III, тачка 1 на страници бр.13 тендерске документације, према којем су подносиоци пријаве дужни да све тражене доказе који су издати на страном језику доставе преведене од стране судског тумача, молимо вас да појасните да ли је прихватљиво да се, у случају достављања уговора о претходно изведеним, референтним радовима и испорукама, од који су неки на страном језику и имају по неколико хиљада страна, достављају преводи само оних страна уговора ( и њихових анекса, адендума и сл.) које несумњиво потврђују да је подносилац пријаве био ангажован од стране референтних наручилаца на реализацији послова наведених у Списку извршених послова (Образац бр. 4 из Конкурсне документације)?

**Одговор бр.1**

Подносиоци пријава су у обавези да доставе фотокопије комплетних закључених уговора (са пратећим анексима уколико их има) или фактура или било ког другог доказа који је оверен и потписан од стране овлашћеног лица издаваоца Потврде о извршеним пословима, **с тим да је прихватљиво да уколико подносилац пријаве поседује доказе тражене конкурсном документацијом на страном језику достави превод на српски језик, оверен од стране судског тумача само оних страна уговора (и њихових анекса, адендума и сл.) које несумњиво потврђују да је подносилац пријаве био ангажован од стране референтних наручилаца на реализацији послова наведених у Списку извршених послова.**

**Питање бр.2**

Имајући у виду могућност да су референтни радови и испоруке изведени у иностранству, за потребе ино-наручилаца којима српски језик и ћирилично писмо нису познати, молимо вас да појасните да ли је прихватљиво да се, уместо обрасца бр.5 као доказ достави изјава односно потврда наручиоца потписана од стране одговорног лица референтног наручиоца, која садржи све податке из обрасца бр.5, дата под пуном моралном и материјалном одговорношћу, оверена од нотара и таква преведена на српски језик од стране овлашћеног судског тумача?

**Одговор бр. 2**

Наручилац ће прихватити **Потврду референтног наручиоца, уз обавезу да иста садржи све податке из Обрасца 5 предвиђене конкурсном документацијом,** и да је дата под пуном моралном и материјалном одговорношћу, оверену од нотара и преведену на српски језик од стране овлашћеног судског тумача.

**КОМИСИЈА**



**ОДГОВОРИ НА ПИТАЊА ПОТЕНЦИЈАЛНИХ ПОДНОСИОЦА ПРИЈАВА ЗА ЈАВНУ  
НАБАВКУ ДОБРА:  
НАБАВКА ОПРЕМЕ, ПРОЈЕКТОВАЊЕ И УСПОСТАВЉАЊЕ СИСТЕМА ЗА АДАПТИБИЛНО  
УПРАВЉАЊЕ СВЕЛОСНОМ САОБРАЋАЈНОМ СИГНАЛИЗАЦИЈОМ У БЕОГРАД  
ПРВА ФАЗА ЈН 16/17**


**Питање бр.3**

"С обзиром на позив за ЈН 16/17 на енглеском, да ли то значи да и конкурсна документација постоји на енглеском? Ако постоји, где може да се преузме?"

**Одговор бр.3**

Наручилац је у обавези да у складу са чланом 51. став 4. Закона о јавним набавкама објави само Позив за подношење пријава на страном језику, што је и учинио. Конкурсна документација је објављена само на српском језику.

**КОМИСИЈА**



**Одговор на питања заинтересованог лица постављених у поступку јавне набавке добра – Набавка опреме, пројектовање и успостављање система за адаптивбилно управљање светлосном саобраћајном сигнализацијом у Београду – ПРВА ФАЗА, бр. ЈН 16/17**

**Питање:**

1. Зашто је тражена кадровска структура изражена у захтеву за испуњење додатних услова у погледу кадровског капацитета неопходна за извршење посла? Да ли постоји стручна анализа Пројекта која оправдава захтеване људске ресурсе?

**Одговор:**

**Наручилац је захтевао кадровску структура на основу своје процене за квалитетно извршење посла.**

Наручилац се определио да предметну јавну набавку спроведе у форми конкурентног дијалога, у складу са чл. 37. Закона о јавним набавкама („Сл. гласник РС“, бр. 124/12, 14/15 и 68/15), из разлога што је предмет јавне набавке нарочито сложен услед чега Наручилац није објективно у могућности да ореди:

- 1) техничке спецификације предмета јавне набавке;
- 2) правну, односно економску структуру јавне набавке.

Пројекат на који се односи питање биће формулисан тек по окончању друге фазе конкурентног дијалога и то у форми једног или више решења која Наручилац препозна као решења која могу задовољити његове потребе. С обзиром да пројекат тренутно не постоји, Наручилац није био у могућности да спроведе стручну анализу пројекта, како је сугерисано.

Тражена кадровска структура формулисана је према досадашњем искуству Наручиоца у спровођењу јавних набавки чији предмети могу чинити компоненте будућег Система за адаптивбилно управљање светлосном саобраћајном сигнализацијом као и у складу са одређеним параметрима који су били познати Наручиоцу у тренутку утврђивања додатних услова за учешће у поступку јавне набавке као што су захват зоне која треба да буде обухваћена овим системом, дужина уличне мреже у зони захвата, број семафорисаних раскрсница у зони захвата и сл.

Такође напомињемо да је чланом 4. Правилника о обавезним елементима конкурсне документације у поступцима јавних набавки и начину доказивања испуњености услова („Сл. гласник РС“, бр. 86/2015), прописано да конкурсна документација за прву фазу конкурентног дијалога, односно фазу квалификације мора да садржи „услове за учешће у поступку јавне набавке из чл. 75. и 76. Закона и упутство како се доказује испуњеност услова“, из чега произилази да Наручилац нема законску могућност да додатне услове за учешће у поступку јавне набавке формулише након што по окончању друге фазе конкурентног дијалога одабере једно или више решења која која могу задовољити његове потребе.

**Питање:**

2. Зашто је за извршење посла потребно да понуђач има на располагању уређаје-машине које се траже као додатни услов у погледу обезбеђења техничког капацитета? Да ли је претходно направљена стручна анализа будућег пројекта из које произилази захтевани технички капацитети за извођача? Ако јесте, да ли је та претходна анализа јавно расположива или је интерног карактера?

**Одговор:**

*Наручилац је захтевао техничку опремљеност понуђача, како би био сигуран да ће потенцијални понуђач бити у стању да квалитетно изврши послове из јавне набавке. Наручилац није био у могућности да спроведе стручну анализу будућег пројекта из истих разлога који су наведени у одговору на претходно питање. Наручилац је додатни услов за учешће у поступку јавне набавке у погледу техничког капацитета формулисао према досадашњем искуству у спровођењу јавних набавки чији предмети могу чинити компоненте будућег Система за адаптивилно управљање светлосном саобраћајном сигнализацијом као и у складу са одређеним параметрима који су били познати Наручиоцу у тренутку утврђивања додатних услова за учешће у поступку јавне набавке.*

**Питање:**

3. Којом методологијом је одређено да понуђач за предметни пројекат треба имати такав финансијски капацитет да располаже са финансијским средствима од 600.000.000,00 динара, и да ли се тражена расположивост односи на моменат подношења ове понуде или на моменат закључивања уговора за извршење посла?

**Одговор:**

*Како је у тачки 5. Општих података о јавној набавци и наведено, на основу резултата истраживања и снимања саобраћајних параметара који карактеришу град Београд, спроведених од стране стручних служби Секретаријата за саобраћај и закључака који су на основу спроведених истраживања изведени, имајући у виду и сагледавајући тренутно стање и све уочене мањакавости саобраћајног система Београда са једне и позитивна искуства европских градова са упоредивим обимом и структуром саобраћаја који су применили најновија техничка решења и достигнућа у области управљања саобраћајем у урбаним срединама, са друге стране, наручилац је дефинисао и специфицирао додатне услове као оптималне и минималне услове, квалификације и искуство које, у погледу пословног, финансијског, кадровског и техничког капацитета кандидати и потенцијални понуђачи морају да испуне и поседују, како би у складу са правилима и динамиком предметног поступка понудили и реализовали пројекат обимности и значаја за Град Београд, какав је пројекат увођења адаптивилног система управљања саобраћајем. Имајући на уму како комплексност тако и процењену вредност предвиђених, неопходних набавки, радова и услуга, наручилац остаје у свему при постављеним захтевима у погледу додатних услова, онако како су конкурсном документацијом дефинисани и специфицирани.*

*Чл. 77. став 2. Закона о јавним набавкама прописано је да се испуњеност услова из чл. 76. став 2. овог Закона, односно додатних услова за учешће у поступку јавне*

*набавке, доказује достављањем доказа уз понуду. У складу са изнетим подносилац пријаве је дужан да уз понуду достави тражени доказ којим се доказује да располаже одговарајућим финансијским средствима што значи да се тражена расположивост односи на моменат подношења пријаве.*

**Питање:**

4. У каквој је пословној или законској вези остварено позитивно финансијско пословање наручиоца у претходне три године са добрим извршењем посла?

**Одговор:**

*Подносиоци пријава позитивним финансијским пословањем доказују континуитет у пословању, без губитака, као и ликвидност и способност за изношење и реализацију комплексних Пројеката.*

*Наручилац у овој фази поступка није у могућности да прецизира рок за реализацију предмета јавне набавке који ће бити утврђен тек по окончању друге фазе конкурентног дијалога када Наручилац усвоји једно или више предложених решења за које сматра да могу задовољити његове потребе. Међутим, имајући у виду нарочиту сложеност предмета јавне набавке, већ сада је могуће утврдити да ће за реализацију бити потребан вишегодишњи период. У складу са тим, Наручилац сматра да је изузетно важно да подносилац пријаве докаже да је у стању да у дужем временском периоду послује без губитка па самим тим и реализује вишегодишње пројекте, због чега је и предвидео наведени додатни услов за учешће у поступку јавне набавке који се тиче позитивног финансијског пословања подносиоца пријаве у последње три обрачунске године пре објављивања позива за подношење пријава.*

**Питање:**

5. Да ли у поступку може да учествује понуђач који има 5 реализованих уговора за одржавање саобраћајних контролера са 190 контролера по уговору?

**Одговор:**

*Наручилац остаје при захтевима из конкурсне документације, односно најмање 3 (три) реализована уговора за одржавање саобраћајних контролера са минимум 200 саобраћајних контролера по уговору.*

**Питање:**

6. Зашто понуђач уопште треба да има икакве референце за одржавање, било ког обима, када је предмет посла будућа испорука и уградња сигнализационе опреме, а само одржавање исте опреме у Београду је Законом поверено Јавном предузећу „Београд пут“?

**Одговор:**

*Подносиоци пријава којима је призната квалификација ће у другој фази конкурентног дијалога бити у обавези да понуде техничко решење, при чему ће се тражити одржавање испоручене и уграђене сигнализационе опреме у гарантном року. ЈКП „Београд пут“, као предузеће које је основао град Београд, одржава светлосну саобраћајну сигнализацију на основу једногодишњег уговора са Градском управом града Београда али се саобраћајна сигнализација и опрема предају на одржавање ЈКП Београд пут, тек након истека гарантног рока. Такође, постоји*

**могућност да ЈКП Београд пут неће имати капацитете и стручно знање да, након истека гарантног рока преузме на одржавање поједине компоненте система као што је нпр. специјализовани софтвер или поједине компоненте хардвера. У складу са наведеним Наручилац сматра да је потребно да подносиоци пријава докажу да поседују способност и претходно искуство у одржавању опреме која ће бити предмет набавке, због чега је и предвидео наведени додатни услов.**

**Питање:**

7. На страни 11 конкурсне документације, тачка 5, тражи се да подносилац пријаве докаже да је у последње три године исходовао грађевинске дозволе или решења о одобрењу извођења радова за најмање 5 деоница постављања оптичког кабла, па је питање да ли се рачунају и оне дозволе-решења по којима још није издата употребна дозвола, као и она која су поништена у каснијем поступку, или због некавалитетног извођења није издата употребна дозвола?

**Одговор:**

**Подносилац пријаве мора да докаже да је успешно исходовао грађевинске дозволе или решења о одобрењу извођења радова за најмање 5 деоница постављања оптичког кабла у последње 3 године, како би доказао да је искусан у спровођењу процедура предвиђених Законом о планирању и изградњи. Наручилац не захтева доказ о употребној дозволи.**

**Питање:**

8. Шта се мисли под тиме да подносилац Пријаве мора да поседује потврду произвођача да је овлашћен за продају система који се састоји из софтвера за адаптабилно управљање и адаптабилних контролера који су предмет јавне набавке (тачка 7 страна 12/26 конкурсне документације), односно, шта се дешава ако је подносилац пријаве произвођач контролера и/или софтвера за адаптабилно управљање или поседује знања да контролере и софтвере за адаптабилно управљање различитих произвођача уклопи у систем?

**Одговор:**

**Уколико је подносилац пријаве истовремено и произвођач контролера и/или софтвера за адаптабилно управљање, није у обавези да достави потврду произвођача да је овлашћен за продају система који се састоји из софтвера за адаптабилно управљање и адаптабилних контролера који су предмет јавне набавке. У том случају, потребно је да подносилац пријаве докаже да је произвођач контролера и/или софтвера за адаптабилно управљање.**

**Траженим доказом се не доказује да подносилац пријаве поседује знање да контролере и софтвере за адаптабилно управљање различитих произвођача уклопи у систем.**

**Питање:**

9. Да ли у поступку може да учествује понуђач који има 10 пројеката од по 20 контролера у систему адаптабилног управљања или је изричито неопходно да има један пројекат од 100 контролера у адаптабилном систему?

**Одговор:**

**Наручилац остаје при захтеву из конкурсне документације, јер има намеру да уведе систем зонског управљања. Имајући у виду да сви контролери морају да буду део једног интегралног система, Наручилац је, у складу са изнетим, формулисао овај додатни услов за учешће у поступку јавне набавке, на начин на који је он наведен на стр. 8/26 конкурсне документације, тако да подносилац пријаве мора да докаже да има искуства у пројектовању и имплементацији већих система за адаптивилно управљање светлосном саобраћајном сигнализацијом.**

У Београду,  
05.10.2017.год.

Комисија за јавну набавку



**Одговор на питања заинтересованог лица постављених у поступку јавне набавке добра – Набавка опреме, пројектовање и успостављање система за адаптивилно управљање светлосном саобраћајном сигнализацијом у Београду – ПРВА ФАЗА, бр. ЈН 16/17**

**Питање:**

Ми смо заинтересовани за учешће на конкурс за признавање квалификација за јавну набавку добара: "НАБАВКА ОПРЕМЕ, ПРОЈЕКТОВАЊЕ И УСПОСТАВЉАЊЕ СИСТЕМА ЗА АДАПТИВНО УПРАВЉАЊЕ СВЕТЛОСНОМ САОБРАЋАЈНОМ СИГНАЛИЗАЦИЈОМ У БЕОГРАДУ – ПРВА ФАЗА" ЈН бр. 16/17. Увидом у конкурсну документацију и пристигла питања као и Ваше одговоре увидели смо да је за припрему документације која је тражена у обавезним и додатним условима потребно много више времена него што је дат рок за припрему тј 16.10.2017.

Наиме, многи од основних и обавезних услова захтевају да наши партнери из иностранства припреме и прибаве сву документацију везану за наведене услове и да после тога сву потребну документацију преведу на српски језик. Овде се ради о више од хиљаду листова или делова, како сте навели у једном од одговора, документације коју је потребно да преведе судски преводилац.

У овом тендеру су захтевани такви услови да ниједан испоручилац опреме из Србије и региона не може да их испуни јер једино Град Београд има више од 200 захтеваних раскрсница, а ниједан од понуђача из Србије нема толики број раскрсница у одржавању или инсталацији опреме у једном граду.

Зато смо приморани да ангажујемо партнере из иностранства који морају да прибаве документацију, доставе их у оригиналним примерцима и да се након тога све преведе на српски језик. Ми смо у поступку прибављања комплетне документације, али ће време за превођење исте узети више од 10 дана.

Овим путем Вас молимо да се рок за подношење пријава буде продужен за 10-15 дана због свега наведеног.

**Одговор:**

Наручилац је дана 11.10.2017. год. објавио Обавештење о поднетом захтеву за заштиту права у поступку јавне набавке добра: "НАБАВКА ОПРЕМЕ, ПРОЈЕКТОВАЊЕ И УСПОСТАВЉАЊЕ СИСТЕМА ЗА АДАПТИВНО УПРАВЉАЊЕ СВЕТЛОСНОМ САОБРАЋАЈНОМ СИГНАЛИЗАЦИЈОМ У БЕОГРАДУ – ПРВА ФАЗА" ЈН бр. 16/17, која се спроводи у форми конкурентног дијалога. У складу са чл. 57. Закона о јавним набавкама предметно Обавештење објављено је на Порталу јавних набавки Републике Србије, интернет страници Наручиоца, Порталу службених гласила Републике Србије и база прописа, као и на Порталу јавних набавки града Београда.

**У тачки 6. Обавештења, Наручилац је обавестио потенцијалне подносиоце пријава да је, у складу са чланом 150. став 11. Закона о јавним набавкама ("Службени гласник РС" бр. 124/12, 14/15 и 68/15) одлучио да заустави даље активности у поступку јавне набавке, до доношења одлуке о поднетом захтеву за заштиту права.**

Наручилац ће накнадно обавестити потенцијалне подносиоце пријава о новом року за подношење пријава.

Такође вас упућујемо и на одговор Наручиоца на постављена питања заинтересованих лица у предметној јавној набавци, објављен 18.09.2017. год. на Порталу јавних набавки РС, интернет страници Наручиоца и на Порталу јавних набавки града Београда, у којем је на питање заинтересованог лица „да ли је прихватљиво да се, у случају достављања уговора о претходно изведеним, референтним радовима и испорукама, од који су неки на страном језику и имају по неколико хиљада страна, достављају преводи само оних страна уговора (и њихових



анекса, адендума и сл.) које несумњиво потврђују да је подносилац пријаве био ангажован од стране референтних наручилаца на реализацији послова наведених у Списку извршених послова (Образац бр. 4 из Конкурсне документације)?”, Наручилац одговорио следеће:

„Подносиоци пријава су у обавези да доставе фотокопије комплетних закључених уговора (са пратећим анексима уколико их има) или фактура или било ког другог доказа који је оверен и потписан од стране овлашћеног лица издаваоца Потврде о извршеним пословима, **с тим да је прихватљиво да уколико подносилац пријаве поседује доказе тражене конкурсном документацијом на страном језику достави превод на српски језик, оверен од стране судског тумача само оних страна уговора (и њихових анекса, адендума и сл.) које несумњиво потврђују да је подносилац пријаве био ангажован од стране референтних наручилаца на реализацији послова наведених у Списку извршених послова.**”

У Београду,  
11.10.2017.год.

Комисија за јавну набавку

*max*

**Одговор на питања заинтересованог лица постављених у поступку јавне набавке добра – Набавка опреме, пројектовање и успостављање система за адаптивно управљање светлосном саобраћајном сигнализацијом у Београду – ПРВА ФАЗА, бр. ЈН 16/17**

**Питање:**

У складу са Вашим позивом за подношење пријава за признавање квалификација у првој фази конкурентног дијалога, за јавну набавку добра: „Набавка опреме, пројектовање и успостављање система за адаптивно управљање светлосном саобраћајном сигнализацијом у Београду „Прва фаза“ (јавна набавка број 16/17) обраћамо се са молбом за продужетак рока за подношење понуда из следећих разлога:

- Услед чињенице да поједини чланови заједничке понуде имају седиште у другој држави и због интерних процедура дотичних компанија које трају дуже у тим државама, као и због пратећих активности (преводи, овере, достава, прикупљане документације), које су неопходне за прибављање документације којом доказујемо испуњеност обавезних и додатних услова.

Уверени смо да Вам је у интересу да добијете конкурентну и квалитетну понуду с тога Вас најљубазније молимо за продужетак за подношење пријаве од две недеље.

**Одговор:**

Наручилац је дана 11.10.2017. год. објавио Обавештење о поднетом захтеву за заштиту права у поступку јавне набавке добра: "НАБАВКА ОПРЕМЕ, ПРОЈЕКТОВАЊЕ И УСПОСТАВЉАЊЕ СИСТЕМА ЗА АДАПТИВНО УПРАВЉАЊЕ СВЕТЛОСНОМ САОБРАЋАЈНОМ СИГНАЛИЗАЦИЈОМ У БЕОГРАДУ – ПРВА ФАЗА" ЈН бр. 16/17, која се спроводи у форми конкурентног дијалога. У складу са чл. 57. Закона о јавним набавкама предметно Обавештење објављено је на Порталу јавних набавки Републике Србије, интернет страници Наручиоца, Порталу службених гласила Републике Србије и база прописа, као и на Порталу јавних набавки града Београда.

**У тачки 6. Обавештења, Наручилац је обавестио потенцијалне подносиоце пријава да је, у складу са чланом 150. став 11. Закона о јавним набавкама ("Службени гласник РС" бр. 124/12, 14/15 и 68/15) одлучио да заустави даље активности у поступку јавне набавке, до доношења одлуке о поднетом захтеву за заштиту права.**

**Наручилац ће накнадно обавестити потенцијалне подносиоце пријава о новом року за подношење пријава.**

У Београду,  
11.10.2017.год.

Комисија за јавну набавку



**Одговор на питања заинтересованог лица постављених у поступку јавне набавке добра – Набавка опреме, пројектовање и успостављање система за адаптивилно управљање светлосном саобраћајном сигнализацијом у Београду – ПРВА ФАЗА, бр. ЈН 16/17**

**Питање:**

Молим вас да нам, као потенцијалном понуђачу у поступку јавне набавке бр. 16/17, доставите следеће појашњење:

С обзиром на, у појединим случајевима непремостиве језичке, процедуралне и законске препреке и баријере, молимо вас да појасните да ли би за Наручиоца било прихватљиво да се обрасци који чине саставни део и конкурсне документације и пријаве, за потребе овере и потписа иностраних учесника у поступку и/или референтних наручилаца, преведу на језик потписника, као такви потпишу и овере од стране потписника и уз превод судског тумача доставе уз пријаву, у свему у форми и садржини захтевану конкурсном документацијом?

**Одговор:**

Наручиоцу је прихватљиво да се обрасци који чине саставни део и конкурсне документације и пријаве, за потребе овере и потписа иностраних учесника у поступку и/или референтних наручилаца, преведу на језик потписника, као такви потпишу и овере од стране потписника и уз превод судског тумача доставе уз пријаву, у свему у форми и садржини захтеваној конкурсном документацијом

У Београду,  
12.10.2017.год.

Комисија за јавну набавку

*2. Тојак*

**ОДГОВОР НА ПИТАЊЕ ЗАИНТЕРЕСОВАНОГ ЛИЦА У ПОСТУПКУ ЈАВНЕ НАБАВКЕ ДОБРА –  
НАБАВКА ОПРЕМЕ, ПРОЈЕКТОВАЊЕ И УСПОСТАВЉАЊЕ СИСТЕМА ЗА АДАПТИБИЛНО  
УПРАВЉАЊЕ СВЕТЛОСНОМ САОБРАЋАЈНОМ СИГНАЛИЗАЦИЈОМ У БЕОГРАДУ – ПРВА ФАЗА,  
БР. ЈН 16/17**

Дана 01.04.2018. године заинтересовано лице упутили је електронском поштом Секретаријату за саобраћај захтев за продужење рока за подношење пријава у поступку јавне набавке добра - Набавка опреме, пројектовање и успостављање система за адаптивбилно управљање светлосном саобраћајном сигнализацијом у Београду – Прва фаза, бр. ЈН 16/17, који је примљен у Секретаријату за саобраћај дана 02.04.2018. године, с обзиром да је 01.04.2018. год. био нерадни дан.

Иако је захтев достављен Наручиоцу мање од пет дана пре истека рока за подношење пријава и као такав неблаговремен, Наручилац је, у циљу очувања транспарентности поступка, одговорио на питање заинтересованог лица и одговор, у законском року од два дана од дана пријема захтева објавио на Порталу јавних набавки Републике Србије, Порталу јавних набавки града Београда и на својој интернет страници.

**Питање заинтересованог лица**

У достављеном захтеву заинтересовано лице наводи да нови рок за подношење пријава, 05.04.2018. год. до 12.00 часова није у складу са Законом о јавним набавкама зато што Наручилац-Секретаријат за саобраћај није оставио законски рок од 8 дана од дана измене конкурсне документације до дана подношења понуда/пријава. Такође се тврди да је, с обзиром на нерадне дане и Ускршње празнике, оваквим одређивањем рока ускраћено време за финализацију понуде и онемогућено постављање питања у вези са предметном документацијом, јер није испоштован ни рок од 5 дана према Закону о јавним набавкама Републике Србије. Због свега наведеног заинтересовано лице поднело је захтев за продужење рока за подношење пријава.

**Одговор Наручиоца**

Поводом претходно наведеног захтева заинтересованог лица, Наручилац је истакао следеће:

- првобитни рок за подношење пријава, у трајању од 40 дана од дана објављивања позива за подношење пријава, који је истицао 16.10.2017. год. је већ два пута продужаван услед поднетих захтева за заштиту права (Наручилац је у складу са Законом о јавним набавкама застао са поступком до доношења одлуке Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки), због чега је рок за подношење понуда, закључно са 05.04.2018. год., продужен за нешто мање од 6 месеци, тако да су сва заинтересована лица имала довољно времена да поставе питања Наручиоцу и да траже појашњења у вези са садржајем конкурсне документације и припремањем пријава;
- тврдња из захтева, да Наручилац није оставио законски рок од 8 дана од дана измене конкурсне документације до дана подношења пријава, као и да је онемогућено постављање питања у вези са предметном документацијом, јер није испоштован ни рок од 5 дана према Закону о јавним набавкама није основана из разлога што чл. 63. став 5 Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр. 124/12, 14/15 и 68/15) прописује само обавезу Наручиоца да продужи рок за доставу понуда/пријава уколико измени или допуни конкурсну документацију осам или мање дана пре истека рока за подношење понуда/пријава али не одређује дужину трајања накнадног рока за подношење понуда/пријава. У складу са општеприхваћеном праксом, потврђеном у бројним стручним

коментарима закона, дужина трајања накнадог рока за подношење понуда/пријава одређује се у зависности од значаја измене конкурсне документације. У вези са тим, желимо да истакнемо да је доказ на који се односи последња измена конкурсне документације, односно „Пописна листа основних средстава на дан 31.12.2017. год.“, документ који се не прибавља од других надлежних органа и институција, већ га сачињава сам понуђач/подносилац пријаве, у складу са Законом о рачуноводству („Службени гласник РС“, бр. 62/13) и да је у конкурсној документацији одређен алтернативно, тј. да се испуњеност додатног услова-техничког капацитета може доказивати и „рачуном о куповини или неким другим доказом којим се доказује да подносилац пријаве располаже поменутом опремом (уговор о купопродаји, уговор о закупу или уговор о лизингу)“. С обзиром да се друга измена конкурсне документације коју је Наручилац објавио 30.03.2018. год. односи само на исправку штампарске грешке у години на коју треба да гласи пописна листа основних средстава (изменом конкурсне је предвиђено да пописна листа уместо на дан 31.12.2016. год., треба да гласи на дан 31.12.2017. год.), која се доставља као доказ за испуњеност додатног услова-техничког капацитета за учешће у поступку јавне набавке, Наручилац сматра да је објављено продужење рока за доставу понуда/пријава примерено значају измене конкурсне документације.

Наручилац је продужио рок за подношење пријава у потпуности у складу са одредбама Закона о јавним набавкама и свим претходно наведеним околностима и сматра да нема основа за додатно продужење рока за подношење пријава.

Комисија за јавну набавку  
СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА САОБРАЋАЈ

2. Тајч К